Relagéo entre as concentracgdes:

C=d.t =m.m;

d = densidade da solucéo (em g/L)

M1 = massamolar do soluto

Exemplo: de uma amostra de H,SO,4 de molaridade desconhecida, € retirado 50 mL da solucéo e
transferido para um erlenmeyer. Adiciona-se fenolftaeina (um indicador &cido-base que ficaincolor
em s0lucdo &cida e avermelhado em solucdo bésica) ao erlenmeyer. Com o auxilio de umabureta
adiciona- se uma solucdo de NaOH 2,0 M. Em certo momento, a coloracdo incolor, devido ab meio
&cido, torna-se avermelhada. E 0 momento em todo o écido é neutralizado pela base. Verifica-se que
0 volume gasto da solucéo basica é de 25 mL. Qua a molaridade da amostra de H,SO4.

25 mL

0,025 L

VNaoH

VHoo, = 50 mL = 0,050 L

MNaoH = MNnaoH - VNaoH

MaoH = 2,0.0,025 = 0,05 mol
areacdo acido-base é dada pela equacéo:

H.SOs + 2NaOH —» Na&SO; + 2H0

1 mol 2mol

2.x=1.005 —» x = 0,025 mol deH,SO4
X 0,05 mol

amolaridade da solugéo &cida é dada por:

_ M _ _X_ _ 005 _
m Vv VHyo, 0,050 0SM

Obs: 0 processo descrito acima € denominado de Titulacao.




